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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Аналіз комунікаційної 

політики підприємства (на прикладі ТОВ "АТБ-маркет")» 65 с., 10 рис., 4 табл., 35 

літературних джерел. 

МАРКЕТИНГ, МАРКЕТИНГОВІ КОМУНІКАЦІЇ, АНАЛІТИКА, 

ІНСТРУМЕНТИ КОМУНІКАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ, АНАЛІЗ.  

Об’єктом дослідження є комунікаційна діяльність ТОВ “АТБ-маркет”, а 

предметом – інструменти комунікаційної політики ТОВ “АТБ-маркет”.  

Метою кваліфікаційної роботи: аналіз та розробка пропозицій удосконалення 

інструментів комунікаційної політики ТОВ “АТБ-маркет”.  

Методи дослідження загальнонаукові: логічний та узагальнення, синтез, 

аналіз, спостереження, графічний та табличний. 

Методологічна основа дослідження: наукові праці вітчизняних і зарубіжних 

авторів щодо дослідження і аналізу комунікацій на ринку послуг, монографії та 

періодичні видання, дані в мережі Інтернет. 

Наукова новизна: було визначено напрямки удосконалення комунікаційної 

політики підприємства ТОВ “АТБ-маркет”.  

Значущість виконаної роботи: рекомендації можуть бути застосовані в 

комунікаційній діяльності підприємства «АТБ-маркет». 

Рекомендації щодо використаних результатів: результати можуть бути 

використані для удосконалення комунікацій підприємства.Сектор застосування і 

ступінь впровадження матеріалів кваліфікаційної роботи: можуть бути застосовані 

у комунікаційній діяльності підприємства роздрібної торгівлі. Прогнозні 

припущення про розвиток об’єкту і предмету дослідження: застосування 

пропозицій з удосконалення комунікаційної політики підприємства може 

допомогти забезпечити підприємству вищий рівень  впізнаваності серед мереж 

супермаркетів та на ринку роздрібної торгівлі в цілому. 
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ВСТУП 

 

Тема кваліфікаційної роботи є актуальною, адже в умовах підвищеної 

конкуренції підприємства змушені адаптуватися до змінних умов для здійснення 

діяльності на ринку, тим паче, в умовах війни. За допомогою впровадження різних 

маркетингових комунікацій це може бути реалізовано. Для того, щоб підприємство 

залишалисо конкурентним та життє здатним на ринку, необхідно використовувати 

різні інструменти комунікації. 

Поняття маркетингових комунікацій та комунікаційної політики було 

досліджено такими вченими як:Ч. Кулі, П. Сміт, К. Беррі та А. Пулфорд, К. Черрі, 

А.П. Панфілов та Ю.В.Косенко, Т. Гобан-Кляс, Ф. Котлер, Примак Т.В.  

Не дивлячись на різноманітність визначень, що існують в науковому полі, всі 

вчені мають спільну думку щодо значення процесу комунікації, як процесу передачі 

певної інформації або її обміну, в якому беруть участь певна кількість учасників, 

які можуть бути представлені як організації, або персони. Процес комунікації, який 

являє собою процес обміну інформацією виступає основою комунікаційної 

політики. Процес обміну інформацією включає наступні елементи: відправник, 

отримувач, зміст повідомлення (інформація, яку необхідно надіслати/донести 

отримувачу) та зворотній зв’язок. Таким чином, основою комунікаційної політики 

виступає процес комунікації. 

Комплекс комунікаційної політики супроводжує діяльність підприємств від 

самого виходу на ринок до виводу продукту з ринку, і кожен етап передбачає 

використання окремих елементів комунікації або їх поєднання.  

На сьогодні, важливе значення, при здійсненні комунікаційної політики, 

мають комунікації в Інтернеті, адже доступ до даної мережі є все більш вільним. 

Зростає кількість підприємств, що здійснюють свою діяльність онлайн, а потреба 

спілкуватись, доносити інформацію про свою діяльність та послуги, про компанію 
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- не лише залишилась, а й активно зростає, оскільки кількість онлайн-підприємств 

збільшується з кожним днем. 

Залежно від цілі комунікації можуть використовуватися різні інструменти 

комунікацій, що дозволяють розвивати взаємодію з цільовою аудиторією. 

Наприклад, для того, щоб підвищити продажі використовують стимулювання 

збуту, для того, щоб створити або покращити уявлення про бренд, продукцію або 

компанію застосовують засоби зв’язків з громадськістю.  

Використовуючи комунікаційну політики в роботі підприємство спроможне 

не лише донести інформацію про компанію чи її продукцію, але й переконати 

потенційного споживача в якості продукту, та стимулювати їх продаж, закріпитися 

на ринку чи підвищити рівень впізнаваності.  

Канали комунікаційної політики, за допомогою яких відбувається процес 

спілкування між виробником продукції та цільовою аудиторією, є окремою 

важливою складовою. В ролі каналів передачі інформації можуть виступати: 

телебачення, радіо, інтернет-ресурси, друкована продукція тощо. 

Впроваджуючи різні інструменти комунікаційної політики компанією, 

можуть виникати проблеми на шляху досягнення головної поставленої задачі – 

донесення інформації до отримувача (споживачів/цільової аудиторії). Саме тому, 

на сьогодні важливо вдосконалювати шляхи комунікаційної політики, а не тільки 

користуватися наявними. 

Метою кваліфікаційної роботи є аналіз та розробка пропозицій 

удосконалення інструментів комунікаційної політики ТОВ “АТБ-маркет”.  

Досягнення поставленої мети зумовлює вирішення наступних завдань:  

 визначити сутність комунікаційної політики в маркетингу;  

 визначити цілі та засоби комунікаційної політики;  

 визначити етапи процесу розробки комунікаційної політики;  

 проаналізувати діяльність торговельних мереж в Україні;  
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 описати торговельну мережу АТБ-маркет; 

 проаналізувати комунікаційну політику мережі АТБ-маркет; 

 розробити рекомендації щодо удосконалення комунікаційної політики 

торговельної мережі АТБ-маркет. 

Об’єктом дослідження є комунікаційна діяльність ТОВ “АТБ-маркет”.  

Предметом дослідження є – інструменти комунікаційної політики ТОВ “АТБ-

маркет”.  

В ході написання кваліфікаційної роботи було використано такі методи 

дослідження: загальнонаукові: логічний та узагальнений - для уточнення сутності 

поняття “комунікаційна політика підприємства”, синтез, аналіз, спостереження - 

при обгрунтуванні положень та наданні рекомендацій в роботі, графічний та 

табличний - для наочного представлення аналітичних результатів.  

Теоретичною основою проведення  та написання кваліфікаційної роботи 

стали праці наукового характеру вітчизняних та іноземних вчених, публікації 

засобів масової інформації з питань комунікаційної політики підприємств. 

Інформаційною базою також стали періодичні видання, звіти з управління та 

ресурси в мережі інтернет.  

Наукова новизна отриманих результатів полягає у тому, що було визначено 

напрямки удосконалення комунікаційної політики підприємства ТОВ “АТБ-

маркет”, а також у визначенні складових комплексу комунікаційної політики та їх 

використання компанією. 

Отримані результати роботи дозволяють поглибити теоретичні уявлення та 

можливості у вивченні комунікаційної політики у сфері роздрібної торгівлі.  

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що основні 

висновки та рекомендації можуть бути застосовані в процесі комунікаційної 

діяльності підприємства, а саме - при розробці ефективної комунікації. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті виконаної роботи треба підвести підсумки, що комунікаційна 

політика, її процес налагодження та використання на підприємстві є процесом, що 

потребує значної кількості досвіду та навичок.  

В першому розділі було досліджено теоретичні основи комунікаційної 

політики та визначено, що існує безліч позицій авторів щодо визначення терміну та 

комплексу комунікаційної політики, але всі вони сходяться на думці, що 

комунікаційна політика передбачає процес спілкування підприємства чи виробника 

з цільовою аудиторією, тобто потенційними покупцями.  

Вивчення літератури, наукових робіт сучасних вітчизняних дослідників 

довело, що комунікаційні інструменти, як і загалом комунікаційна політика 

підприємств потребує удосконалення та вирішення низки проблем.  

Було визначено сутність комунікаційної політики в маркетингу, цілі та засоби 

комунікаційної політики, а також етапи процесу розробки комунікаційної політики 

В другому розділі було присвячено аналізу комунікаційної політики 

торговельної мережі АТБ-маркет.  

Зокрема в ході написання другого розділу було проаналізовано торговельні 

мережі в Україні, здійснено загальний опис мережі АТБ-маркет, зокрема 

проаналізовано комунікаційну політику торговельної мережі АТБ-маркет.  

АТБ-маркет є лідером на ринку роздрібної торгівлі (в сегментні продуктових 

товарів та серед мереж супермаркетів)  

Головними конкурентами є Сільпо, Новус, Фора, Коло, Еко маркет, 

Рукавичка. 

Повномасштабні військові дії вплинули на діяльність компанії. В ході 

повномасштабної війни АТБ-маркет втратив велику кількість магазинів, які були 

розташовані на території Херсонської, Донецької, Запорізької, Луганської 

областей. Також були втрачені найбільші розподільчі пункти, один з яких був 
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розташований на територвї Херсонської області, а інший знаходиться під 

контролем України в Харкові, проте у зв’язку з тим, що поруч проходять активні 

військові дії, немає змоги функціонувати. 

З перших днів повномасшабного вторгнення Російської Федерації, було 

призупитнено діяльність 90% усіх магазинів, через що велика кількість людей 

втратила роботу.  

Понад 2 тисячі співробітників пішли на захист держави. На даний час всі 

магазини, що знаходяться на підконтрольній території України відновили свою 

роботу у штатному режимі.  

Місією "АТБ-Маркет" є: «Забезпечувати населення України якісними 

продуктами харчування та непродовольчими товарами першої необхідності за 

мінімальними цінами. Гарантувати якість товару за рахунок використання 

високоефективних технологій і етичного ведення роздрібного бізнесу».  

Для досягнення цієї мети використовуються різні засоби маркетингу, зокрема 

і комунікаційної політики, що дозволяють утримавати зв'язок зі споживачами. 

Серед засобів комунікаційної політики можна виокремити: 

 банерна реклама; 

 аудіо реклама; 

 карта АТБ від Райфайзен; 

 соціальні мережі (tik tok); 

 зворотна реакція. 

Задля покращення комуніції зі споживачами було розроблено рекомендації 

щодо удосконалення мунікаційної політики торговельної мережі АТБ-маркет. 

Основні рекомендації полягають в тому, щоб, розширювати активності в 

соціальних мережах такий як (Instagram,Facebook); здійснювати рекламу на 

телебаченні; проводити конкурси та лотареї; проводити маркетингові опитування. 
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При застосуванні вказаних рекомендацій компанія зможе розширити цільову 

аудиторію, привернути увагу до підприємства, залучити увагу нових споживачів, та 

підвищити імідж компанії, дізнатися побажання, рекомендації, та думку про 

компанію, завдяки чому можливо визначити імідж компанії. 

Головна мета, будь-якої компанії – отримання максимального прибутку, 

утримання лідируючих позицій на ринку та формування позитивного іміджу. 

Завдяки комунікаційній політиці та її інструментам це стає можливо.  

Також варто зазначити, що АТБ-маркет має активну громадську позицію і є 

відповідальним бізнесом.  

В умовах війни компанія здійснює підтримку Зброєних Сил України, зокрема 

проводить продаж сертифікатів для допомоги ЗСУ або медичним закладам, також 

були виділені кошти з капіталу компанії на закупівлю автомобілів для військових 

підрозділів.  

АТБ-маркет співпрацює з компаніями, що допомагають військовим, а саме 

такими як: Малятко, Люкс, Орео, Мілка, Корона, 7Days, Belvita. З продажу товарів 

цих брендів, певна сума перераховується на допомогу ЗСУ. 

Варто зазначити, що і до повномасштабного вторгнення РФ, ТОВ «АТБ-

маркет» мало активну громадську позицію, адже здійснювали благодійну 

діяльність, що була спрямована на допомогу хворим дітям та іншим нужденним. 

Таким чином, АТБ-маркет успішно реалізує комунікаційну діяльність і має 

позитивний імідж на ринку.  

Компанії необхідно утримувати ці позиції та розвивати нові канали 

комунікації, що дозволять залучити нову цільову аудиторію. 
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